
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2024（令和 6）年度 

【2020（令和 3）年度卒業生対象】 

 

「卒業後アンケート」 

調査集計 



2024（令和6）年度　卒業後アンケート集計結果

調査の目的

調査対象者

　卒業後3年を経過した、2020(令和2)年度の卒業生を対象とする。
　今回は2020(令和2)年9月卒業生及び2021(令和3)年3月卒業生が対象。

調査実施時期

調査・回答方法

調査対象数・回答数・回答率（学科別）

  本調査は、本学を卒業した学生が在学中に身に付けた能力等の実社会における有用度の確認を行い、卒業生の声
を教育的視点から有効活用することによって、社会からの人材要請に照らした本学の教育内容や学生支援等の改善
を図ることを目的とする。

　対象者に対して、アンケート調査webページのアドレスを郵送し、対象者がwebページ上のアンケートフォームより回
答を行う方式。

卒業生数 回答数 回答率

　2024(令和6)年8月5日（月）（※調査依頼郵送）～9月20日（金）（※回答締切）

17

95

送付数

874

130 115 15

32 27 1

49 44 10

73 70

-

9.83%

10.87%

114 98 9 9.18%
90 78 5 6.41%
58 50 7 14.00%

199 173
13.04%

102 81 9 11.11%
3.70%

66 59 7 11.86%
22.73%

77 64 6 9.38%
8

第二部社会福祉学科
無回答・無効

11.43%
19 15 1 6.67%

1
計

-
1,009

-

商学科
経営学科
ホスピタリティ・マネジメント学科
経済学科
リーガルエコノミクス学科
英米学科
東アジア学科
第一部社会福祉学科
福祉環境学科
子ども家庭福祉学科
ライフ・ウェルネス学科
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全学集計
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Ⅰ 大学で身につけた力について
問1. あなたが在学中に身につけることができたと思うことは何ですか。

（複数回答）

2024 2023 2022
(R6)年度 (R5)年度 (R4)年度

53 54 57
55.8% 54.5% 46.0%

47 42 58
49.5% 42.4% 46.8%

44 47 60
46.3% 47.5% 48.4%

40 27 44
42.1% 27.3% 35.5%

28 21 23
29.5% 21.2% 18.5%

28 28 34
29.5% 28.3% 27.4%

28 16 23
29.5% 16.2% 18.5%

18 20 18
18.9% 20.2% 14.5%

17 14 16
17.9% 14.1% 12.9%

17 11 17
17.9% 11.1% 13.7%

15 12 16
15.8% 12.1% 12.9%

11 15 24
11.6% 15.2% 19.4%

11 11 18
11.6% 11.1% 14.5%

10 5 11
10.5% 5.1% 8.9%

4 1 6
4.2% 1.0% 4.8%

問題解決能力

創造的思考力

その他

社会人としての倫理観

国際感覚・異文化理解

プレゼンテーション能力

学習習慣・自己啓発力

社会人として必要な読解力・文章表現力・数的処理能力

専門的な技術や技能

コミュニケーション能力

幅広い教養、一般常識

専門的な知識

社会に関する知識

チームワーク

自己管理能力
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問1. あなたが在学中に身につけることができたと思うことは何ですか。
（複数回答）

55.8

49.5

46.3

42.1

29.5

29.5

29.5

18.9

17.9

17.9

15.8

11.6

11.6

10.5

4.2

54.5

42.4

47.5

27.3

21.2

28.3

16.2

20.2

14.1

11.1

12.1

15.2

11.1

5.1

1.0

46.0

46.8

48.4

35.5

18.5

27.4

18.5

14.5

12.9

13.7

12.9

19.4

14.5

8.9

4.8

0 10 20 30 40 50 60

コミュニケーション能力

幅広い教養、一般常識

専門的な知識

社会に関する知識

チームワーク

自己管理能力

社会人としての倫理観

国際感覚・異文化理解

プレゼンテーション能力

学習習慣・自己啓発力

社会人として必要な読解力・文章

表現力・数的処理能力

専門的な技術や技能

問題解決能力

創造的思考力

その他

2024 (R6)年度

2023 (R5)年度

2022 (R4)年度
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問2. 問1.で選択した内容を身に付ける上で、何が役に立ったとお考えですか。
（複数回答）

2024 2023 2022
(R6)年度 (R5)年度 (R4)年度

65 61 81
68.4% 61.6% 65.3%

54 55 60
56.8% 55.6% 48.4%

48 56 59
50.5% 56.6% 47.6%

30 37 42
31.6% 37.4% 33.9%

15 15 15
15.8% 15.2% 12.1%

6 9 12
6.3% 9.1% 9.7%

0 7 8
0.0% 7.1% 6.5%

9 4 24
9.5% 4.0% 19.4%

留学による経験

課外講座

その他

大学での講義

ゼミ

先輩、友人との交流

サークル活動

インターンシップ

68.4

56.8

50.5

31.6

15.8

6.3

0.0

9.5

61.6

55.6

56.6

37.4

15.2

9.1

7.1

4.0

65.3

48.4

47.6

33.9

12.1

9.7

6.5

19.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

大学での講義

ゼミ

先輩、友人との交流

サークル活動

インターンシップ

留学による経験

課外講座

その他

2024 (R6)年度

2023 (R5)年度

2022 (R4)年度
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問3. 在学中に身につけた知識や能力等は、現在のお仕事に役立っていますか。
　

2024 2023 2022
(R6)年度 (R5)年度 (R4)年度

41 42 56
43.2% 42.4% 45.2%

38 36 49
40.0% 36.4% 39.5%

9 18 12
9.5% 18.2% 9.7%

3 1 4
3.2% 1.0% 3.2%

4 1 0
4.2% 1.0% 0.0%

0 1 3
0.0% 1.0% 2.4%

役立っていない (1)

役立っている (5)

やや役立っている (4)

どちらともいえない (3)

どちらかというと役立っていない (2)

肯定的回答の割合

スコア平均
（回答に応じた括弧内のスコアの平均）

（「役立っている」「やや役立っている」の回答のパーセンテージの合計）

無回答・無効

4.304.194.15

83.2 78.8 84.7

43.2

42.4

45.2

40.0

36.4

39.5

9.5

18.2

9.7

3.2

1.01.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

役立っている やや役立っている どちらともいえない

どちらかというと役立っていない 役立っていない 無回答・無効
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問4. 在学中に身につけておけばよかったと思うことはありますか。
（複数回答）

2024 2023 2022
(R6)年度 (R5)年度 (R4)年度

36 33 51
37.9% 33.3% 41.1%

34 33 39
35.8% 33.3% 31.5%

32 30 44
33.7% 30.3% 35.5%

27 22 29
28.4% 22.2% 23.4%

23 23 31
24.2% 23.2% 25.0%

23 23 23
24.2% 23.2% 18.5%

22 22 21
23.2% 22.2% 16.9%

21 17 15
22.1% 17.2% 12.1%

19 21 31
20.0% 21.2% 25.0%

17 19 24
17.9% 19.2% 19.4%

17 21 26
17.9% 21.2% 21.0%

16 18 16
16.8% 18.2% 12.9%

12 16 19
12.6% 16.2% 15.3%

9 7 8
9.5% 7.1% 6.5%

5 4 2
5.3% 4.0% 1.6%

幅広い教養、一般常識

専門的な知識

プレゼンテーション能力

専門的な技術や技能

国際感覚・異文化理解

社会人としての倫理観

自己管理能力

チームワーク

その他

問題解決能力

社会人として必要な読解力・文章表現力・数的処理能力

創造的思考力

社会に関する知識

コミュニケーション能力

学習習慣・自己啓発力
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問4. 在学中に身につけておけばよかったと思うことはありますか。
（複数回答）

37.9

35.8

33.7

28.4

24.2

24.2

23.2

22.1

20.0

17.9

17.9

16.8

12.6

9.5

5.3

33.3

33.3

30.3

22.2

23.2

23.2

22.2

17.2

21.2

19.2

21.2

18.2

16.2

7.1

4.0

41.1

31.5

35.5

23.4

25.0

18.5

16.9

12.1

25.0

19.4

21.0

12.9

15.3

6.5

1.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

専門的な知識

プレゼンテーション能力

専門的な技術や技能

国際感覚・異文化理解

幅広い教養、一般常識

問題解決能力

社会人として必要な読解力・文章

表現力・数的処理能力

創造的思考力

社会に関する知識

コミュニケーション能力

学習習慣・自己啓発力

社会人としての倫理観

自己管理能力

チームワーク

その他

2024 (R6)年度

2023 (R5)年度

2022 (R4)年度
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Ⅱ 在学中の満足度について
問1. あなたの在学中の満足度はいかがでしたか。

※2024(令和6)年度

27 51 14 1 2 0
28.4% 53.7% 14.7% 1.1% 2.1% 0.0%

29 40 22 2 2 0
30.5% 42.1% 23.2% 2.1% 2.1% 0.0%

30 35 25 3 2 0
31.6% 36.8% 26.3% 3.2% 2.1% 0.0%

61 25 8 0 1 0
64.2% 26.3% 8.4% 0.0% 1.1% 0.0%

34 41 17 0 1 2
35.8% 43.2% 17.9% 0.0% 1.1% 2.1%

26 56 9 1 1 2
27.4% 58.9% 9.5% 1.1% 1.1% 2.1%

32 22 12 2 0 0
47.1% 32.4% 17.6% 2.9% 0.0% 0.0%

11 17 14 2 3 0
23.4% 36.2% 29.8% 4.3% 6.4% 0.0%

（8）部活動またはサークル活動支援 3.66

（6）あなたの大学総合満足度 4.13

（7）資格取得支援 4.24

不満
無回答・

無効
スコア
平均

4.05（1）教育内容

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満

4.53

（5）その他大学の施設・設備 4.15

（2）学生生活に対する支援 3.97

（3）就職支援・キャリア形成支援 3.93

（4）図書館の環境

28.4

30.5

31.6

64.2

35.8

27.4

47.1

23.4

53.7

42.1

36.8

26.3

43.2

58.9

32.4

36.2

14.7

23.2

26.3

8.4

17.9

9.5

17.6

29.8

1.1

3.2

1.1

2.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（1）教育内容

（2）学生生活に対する支援

（3）就職支援・キャリア形成支援

（4）図書館の環境

（5）その他大学の施設・設備

（6）あなたの大学総合満足度

（7）資格取得支援

（8）部活動またはサークル活動支援

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効
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（1）教育内容

27 51 14 1 2 0
28.4% 53.7% 14.7% 1.1% 2.1% 0.0%

35 46 15 2 1 0
35.4% 46.5% 15.2% 2.0% 1.0% 0.0%

43 51 20 8 1 1
34.7% 41.1% 16.1% 6.5% 0.8% 0.8%

（2）学生生活に対する支援

29 40 22 2 2 0
30.5% 42.1% 23.2% 2.1% 2.1% 0.0%

33 46 12 4 4 0
33.3% 46.5% 12.1% 4.0% 4.0% 0.0%

42 43 24 9 4 2
33.9% 34.7% 19.4% 7.3% 3.2% 1.6%

（3）就職支援・キャリア形成支援

30 35 25 3 2 0
31.6% 36.8% 26.3% 3.2% 2.1% 0.0%

29 42 19 5 4 0
29.3% 42.4% 19.2% 5.1% 4.0% 0.0%

44 34 31 8 3 4
35.5% 27.4% 25.0% 6.5% 2.4% 3.2%

2022(R4)年度 3.90

無回答・
無効

スコア
平均

2024(R6)年度 3.93

2023(R5)年度 3.88

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満

2024(R6)年度 3.97

2023(R5)年度 4.01

2022(R4)年度 3.90

2022(R4)年度 4.03

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満
無回答・

無効
スコア
平均

無回答・
無効

スコア
平均

2024(R6)年度 4.05

2023(R5)年度 4.13

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満

28.4

35.4

34.7

53.7

46.5

41.1

14.7

15.2

16.1

1.1

2.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効

30.5

33.3

33.9

42.1

46.5

34.7

23.2

12.1

19.4

4.0

7.3

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効

31.6

29.3

35.5

36.8

42.4

27.4

26.3

19.2

25.0

3.2

5.1

6.5

4.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効
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（4）図書館の環境

61 25 8 0 1 0
64.2% 26.3% 8.4% 0.0% 1.1% 0.0%

70 24 3 2 0 0
70.7% 24.2% 3.0% 2.0% 0.0% 0.0%

84 31 6 1 0 2
67.7% 25.0% 4.8% 0.8% 0.0% 1.6%

（5）その他大学の施設・設備

34 41 17 0 1 2
35.8% 43.2% 17.9% 0.0% 1.1% 2.1%

41 49 3 4 1 1
41.4% 49.5% 3.0% 4.0% 1.0% 1.0%

44 58 18 2 0 2
35.5% 46.8% 14.5% 1.6% 0.0% 1.6%

（6）あなたの大学総合満足度

26 56 9 1 1 2
27.4% 58.9% 9.5% 1.1% 1.1% 2.1%

37 51 7 1 2 1
37.4% 51.5% 7.1% 1.0% 2.0% 1.0%

2024(R6)年度 4.15

2023(R5)年度 4.28

2022(R4)年度 4.18

2022(R4)年度 4.62

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満
無回答・

無効
スコア
平均

無回答・
無効

スコア
平均

2024(R6)年度 4.53

2023(R5)年度 4.64

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満

2023(R5)年度 4.22

4.132024(R6)年度

やや満足満足
スコア
平均

無回答・
無効

不満やや不満
どちらとも
いえない

64.2

70.7

67.7

26.3

24.2

25.0

8.4

3.0

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効

35.8

41.4

35.5

43.2

49.5

46.8

17.9

3.0

14.5 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効

27.4

37.4

58.9

51.5

9.5

7.1 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効

11



問2. 在学中に資格を取得したり、資格を取得しようとしたことがありますか。

67 27 1
70.5% 28.4% 1.1%

問2-2.本学の資格取得支援についての満足度をお答えください。
（問2.で「①はい」と回答した方のみ）

32 22 12 2 0 0
47.1% 32.4% 17.6% 2.9% 0.0% 0.0%

21 33 12 4 0 0
30.0% 47.1% 17.1% 5.7% 0.0% 0.0%

38 43 29 9 3 0
31.1% 35.2% 23.8% 7.4% 2.5% 0.0%

無回答・
無効

2024(R6)年度 4.24

2023(R5)年度 4.01

2024(R6)年度

はい いいえ

2022(R4)年度 3.85

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満
無回答・

無効
スコア
平均

はい

70.5%

いいえ

28.4%

無回答・無効

1.1%

47.1

30.0

31.1

32.4

47.1

35.2

17.6

17.1

23.8

2.9

5.7

7.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効
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問3. 在学中に部活動やサークル活動を行っていましたか。

11 35 1 47
11.6% 36.8% 1.1% 49.5%

問3-2.本学の部活動またはサークル活動支援に対する満足度をお答えください。
（問3.で「①はい」と回答した方のみ）

11 17 14 2 3 0
23.4% 36.2% 29.8% 4.3% 6.4% 0.0%

26 21 12 3 2 0
40.6% 32.8% 18.8% 4.7% 3.1% 0.0%

35 28 45 10 3 0
28.9% 23.1% 37.2% 8.3% 2.5% 0.0%

2022(R4)年度 3.68

無回答・
無効

スコア
平均

2024(R6)年度 3.66

2023(R5)年度 4.03

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満

体育常任
委員会

体育常任委
員会以外

両方の
サークル

2024(R6)年度

いいえ

体育常任委員会の

サークルにのみ所

属

11.6%

体育常任委員会以

外のサークルにのみ

所属

36.8% 両方のサークル

に所属

1.1%

いいえ

49.5%

23.4

40.6

28.9

36.2

32.8

23.1

29.8

18.8

37.2

4.3

8.3

6.4

3.1

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024(R6)年度

2023(R5)年度

2022(R4)年度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答・無効
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Ⅲ 回答者の属性について
問1. 性別

37
38.9%

52
54.7%

5
5.3%

0
0.0%

　2024(令和6)年8月5日（月）（※調査依頼郵送）～9月20日（金）（※回答締切）年代

88
92.6%

5
5.3%

1
1.1%

1
1.1%

0
0.0%

問3. 卒業学科

9
9.5%

5
5.3%

7
7.4%

17
17.9%

15
15.8%

9
9.5%

1
1.1%

7
7.4%

10
10.5%

6
6.3%

8
8.4%

1
1.1%

0
0.0%

経営学科

ホスピタリティ・マネジメント学科

経済学科

リーガルエコノミクス学科

英米学科

東アジア学科

ライフ・ウェルネス学科

第二部社会福祉学科

無回答・無効

商学科

第一部社会福祉学科

福祉環境学科

子ども家庭福祉学科

男

女

回答しない

20代

30代

40代

50代以上

無回答・無効

無回答・無効

男

38.9%

女

54.7%

回答しな

い

5.3%

無回答・

無効

1.1%

88

5

1

1

0

20代

30代

40代

50代以上

無回答・無効

0 20 40 60 80 100

9

5

7

17

15

9

1

7

10

6

8

1

商学科

経営学科

ホスピタリティ・マネジメン…

経済学科

リーガルエコノミクス学科

英米学科

東アジア学科

第一部社会福祉学科

福祉環境学科

子ども家庭福祉学科

ライフ・ウェルネス学科

第二部社会福祉学科

無回答・無効

0 5 10 15 20
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問4. 現在の勤務先

2
2.1%

1
1.1%

11
11.6%

0
0.0%

5
5.3%

2
2.1%

7
7.4%

2
2.1%

10
10.5%

1
1.1%

13
13.7%

22
23.2%

15
15.8%

2
2.1%

1
1.1%

1
1.1%

0
0.0%

問5. 現在の雇用形態

83
87.4%

4
4.2%

1
1.1%

4
4.2%

1
1.1%

2
2.1%

パートタイム・アルバイト

その他（進学・無職等を含む）

無回答・無効

パートタイム・アルバイト

その他（進学・無職等を含む）

無回答・無効

正社員

契約社員

派遣社員

自営業

製造業

電気・ガス・熱供給

運輸・通信業

卸売業

小売業

飲食店・レストラン

金融・保険・信販業

不動産業全般

サービス業

教育・福祉・医療・幼稚園・保育所

公務員

建設業

農林水産業

2

1

11

5

2

7

2

10

1

13

22

15

2

1

1

0

農林水産業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給

運輸・通信業

卸売業

小売業

飲食店・レストラン

金融・保険・信販業

不動産業全般

サービス業

教育・福祉・医療・幼稚…

公務員

自営業

パートタイム・アルバイト

その他（進学・無職等を…

無回答・無効

0 5 10 15 20 25

83

4

1

4

1

2

正社員

契約社員

派遣社員

パートタイム・アルバイト

その他（進学・無職等を含

む）

無回答・無効

0 20 40 60 80 100
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